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A Katonák már jó régóta háborút foly 
satnak, nem valamely hatalmas külső ellen­
séggel, hanem egy kis buzgó csoporttal, 
mely magát nazarénusnak nevezi. Ezek a 
nazarénusok tudvalevőleg oly magyarok, 
akik fegyvert nem akarnak fogni, mert hi­
tük tiltja. Hiába magyarázzák ezeknek, hogy 
hátha az orosz, vagy akár a tatár támadna 
ránk, még akkor se védenék fegyverrel há­
zukat és hazájukat ? Ők az emberszeretetre 
hivatkozva, még a fegyverrel való önvédel 
met sem akarják gyakorolni. S hiába a ka­
tonai hatóságok, bíróságok, minden szigora 
kényszere. A nazaránusok csoportja daczol 
törvénynyel, hatalommal, tűr akár élethosz- 
sziglani börtönt, de fegyvert nem fog.

S a vége mindig az, hogy ezek a ma­
kacs fiuk a kaszárnyákból a börtönbe ván­
dorolnak s ha kitöltötték a büntetést, me­
gint vissza a kaszárnyába, onnan ismét a 
börtönbe s így tovább csak tart a körfor­
gás kaszárnyából a börtönbe.

A hadsereg nem engedhet, mert hát 
hova lenne a fegyelem, ha akárki szembe 
szállhatana törvénynyel, felsőbb parancs­
csal. A nazarénusok ugyancsak nem akar­
nak engedni, mert ők meg felfogásuk és 
„felekezetűk“ többi híveinek kényszere alatt 
állanak. így telnek meg a katonai és pol­

gári börtönök olyan emberekkel, akik 
egyébbként semmi rosszat nem tettek.

Ez az ügy szerény nézetünk szerint 
nagyon fontos és komoly megfigyelést 
igényel.

Nyilvánvaló, hogy valamely meggyő­
ződésnek, még a tévesnek is, rendkívül 
nagy az ereje. Világi hatalom nem küzd­
het meg a konok, makacs hitbeli felfogás 
sai. Minél több és több nazarénust börtö- 
nöznek be, annál inkább növekszik e cso­
port vakbuzgósága és ereje. Egyre több 
és több vértanú támad, ezt terjeszti a 
nazarénusok népszerűségét, növeli hírüket 
és „prestige“-üket a nép előtt. A hadsereg 
tehát a nazarénusok állhatatotos bebörtön­
zésével akaratlanul is terjesztőjévé válik e 
csoport hitének népszerűségének.

Ez pedig csakugyan nem lehet a had­
sereg czélja 1 Hisz azért sújtja börtönnel 
az ellenszegülőket, hogy fegyverkezelésre 
birja. A bebörtönözés maga nem czél, ha­
nem csak eszköz. Aminthogy semmi bűn 
tetés nem lehet czél, hanem csak eszköze 

( a javításnak. Már pedig ha valamely biró 
> észre veszi, hogy büntetésével nem csak 

hogy nem éri el a javulást, hanem még 
fokozza a bajt. helyesebb javítási, azaz 
büntetési módot keli kigondolnia.

Ilyet gondolt ki Vájná Károly, a sze­
gedi börtönigazgató, a kit, indítványát el­
olvasva, derék és okos embernek mondha-

Tárcza.
ft nyelvei feleség.

A I) H eredeti ‘.árezája.
Irta: Háló Sándor.

Egy kedves kötelességet óhajtok leróni 
ez alkalommal, midőn ily czimrnel tárcza- 
Czikkem megírásához fogok. Kedves köteles­
séget teljesíteni vélek egyrészről azért, mert 
e théma megírásához egy, valóban tárgyam­
hoz méltó jóvavaló asszonyka tul-beszédes 
nyelve szolgáltatja az anyagot, másfelől pedig 
azért, mert a mai kor nehéz megélhetési 
viszonyai között jól eső örömet szerzek úgy 
magamnak, mint a tárgy feldolgozására 
rendkívül kiváncsi, kedves teremtésnek.

A napokban lesz öt éve, midőn e do­
logra vonatkozó adatok fonalszálai kezdőd­
nek. Hogy pedig ez elbeszélés, melynek 
motívumait megtörtént való tények alkotják, 
teljes kerekded egészet képezzen, szükséges, 
az öt évvel ezelőtti eseményeket is némileg, 
vázlatosan ecsetelni.

Valahol, ott a nagy alföld történetekben 
gazdag vidékén, hol — őshagyományok sze­
rint — a házak kerítése is toghagymás kol­
bászból volt fonva ; hol a mezei munkások 
sonkával megterhelt gyomorral szenderedlek 
el arra jobb — életre: van letelepítve, a 
magas épületeivel s égbenyuló tornyaiyal 
büszkélkedő, jövevények hazája : Mekkor, az 
üldözötteknek jobb jövőt Ígérő fészke, me­
lyet a »tiasahalmá«-n kívüli közvéle­
ménye néven örökít meg az utókor sza­
mára.

Ezen, múltjával méltán dicsekedhető, 
város egyik szűk utczáján két élőlény halad 
el a kiváncsi szemek előtt : egy férfi és 
egy nő.

A nő, kit a férfi karján vezet, az ifjúság 
jelvényét két piros arczán viselő leány, ki 
nek éjsötét szemei s beszédre nyíló kicsiny 
ajkai' üdvöt, boldogságot Ígérnek a földi 
rögök között bujdosóknak ; kinek e pillanat­
ban egész lényén elömlő boldogság néma 
tanujele az önelégültségnek. A férfi, ki e 
kedves teremtés baloldalán halad, a pörge 
bajuszu barnák közül való, ki meg levéli 
elégedve választásával, büszke öntudattal, s 
azon jövőbe tekintő gondolattal vezeli szerel­
mesét a frigyet kötendő fórum elé, hogy a 
páros élettel egy jobb lét, egy szebb jövő 
kapui tárulnak fel az egymást megértő szi­
vek előtt.

Kellemes csevegés között érkeznek 
meg kitűzött czéljukhoz, a konsistóriális épü 
leihez, hol közel hajtva egymáshoz fejeiket, 
édes szavakat suttognak maguk között. Hogy 
mit beszélnek a bizalmas ajkak : nem tarto­
zik reánk. Itt. felkeresik az anyakönyvveze­
tőt s magukat, mint jegyeseket beirat 
ják és mint a kik egy kellemes ügyet in 
téztek el, a mely édes érzetet nyújtó téliéi­
ként nehezedék rájuk, vidám beszélgetés 
között távoznak haza.

Három hét múlva már mint férj és 
feleség mutatják be magukat, a mindenki 
iránt egyenlően érdeklődő, nagy nyilvános­
ságnak, nem törődvén az embertársak kel 
lernes, avagy kellemetlen megjegyzéseivel.

Az idő‘az élet, mely édes mindnyájunk 
i vállait a terheket rak, kötelességeket ró, az

tunk. Ó megtalálta azt a módot, hogyan 
lehet a katonai fegyelem fenntartásával a 
törvény tekintélyének megingatása nélkül, 
a „sztrájkoló“ nazarénusokat szolgálatra 
birni. Olyan egyszerű e mód, mint a mi­
lyen egyszerű volt a Kolombus tojásának 
felállítása.

Azokat, akik hitükre hivatkozva, nem 
akarnak fegyvert, fogni, nem kell azért ka­
szárnyákból börtönökbe hurczolni. — ami 
az államnak sok pénzébe és sok egyéb­
ként használható emberébe kerül hanem, 
tessék őket olyan katonai szolgálatokra 
alkalmazni, ahol nincs szükség fegyverfor- 
gatásra, Ilyen szolgálat az egészségügyi A 
nazarénusok úgyis mindig a felebaráti sze- 
retetet emlegetik, — nos hát mint az 
egészségügy szolgái bizonyára használha­
tók lesznek.

De nehogy akárki vérszemet kapjon s 
az engedelmeaséget megtagadja, tessék az: 
ilyen makacs embernek szolgálati idejét 
meghosszabbítani. Ha pedig ilyen ember- 
szerető ápolói szolgálatra sem akarnának 
a nazarénusok vállalkozni, ám hadd érez­
zék a büntetés teljes szigorát.

Azt hisszük, ha Vajua tervét elfogad­
ják, vége lessz a kellemetlen ügynek. S a 
hadsereg is nyer vele « az „uj hittel“ való 
izgatásnak is vége szakad. Az egészség - 
ügyi szolgálat is javul majd katonáéknái. 
Egyúttal nyilvánvaló lesz, hogy ki miért

ifju-párt sem kímélte meg, a megélhetés 
küzdelmeivel együtt járó kellemetlen hely­
zetektől.

A mézes-hetek eltelte után nyomban 
következett a kíméletlen sors ádáz csapá­
saival. A még fiatal, tapasztalatlan férj, ki­
nek egész valóját az ideális eszmék iránti 
lelkesedés táplálta, lépten-nyomon a, minden 
nemesebb törekvés iránt érzéketlen, rideg 
élet makacs ellenállásával találkozott.

Hiába törekszik a férj elmozdítani min­
den követ, mely kitűzött czélja ; a becsü­
letes munkája után kiérdemelt elismerés 
útjába gurul, ha a szerencse istennője há­
tat tordít minden igyekezetének fügét mutat 
minden törekvésének ! Nőtlen korában eléggé 
jövedelmező keresetforrása évről évre apad, 
mely után nem csoda, ha az életet virágos- 
kertnek képzelő férj fogékony lelkén midőn 
munkája közben szüntelen szúró tövisekkel 
találkozik : kétségbeesés vesz erőt, mit az 
elmúlt öt év búskomorsággá változtatott át.

[fián megöregedve nem sokat törődi le 
már a hálátlan világ kíméletlenségeivel. Le- 
rúvja kötelesség hűen napi munkáját; nem 
érdeklődik a külvilág zaja iránt; nem sérti 
már, a nehéz megélhetési viszonyok miatt 
elfásult lelkét semmi, csupán az előtte még 
kedves kis családi kör tud reá kellemes avagy 
kellemetlen hatással lenni.

Különösen szerető nejével mint ne­
vezni szokta, a : nyelvas feleséggel — n - 
zeteltérés következtében — létrejött zs< • 
lődések alkalmával mutat némi érdeklőd 
az élethez való ragaszkodáshoz.

— Ugyan hogy nézheted már el f ' 
vány emberek gazságait te apjok ! . .
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Saul.

Fürdők és fürdő vendégek.
Debreczen, ápv. 2(>.

Vitatni nem lehet: a fürdőszezon már 
előreveti árnyékát. A nyári fürdőhely prob- 
émája már hinti szét a perpatvar konkolyát 

a családi béke nyugalmas virányain. Mos­
tanában hangzanak el a dörgedelmes íilippi- 
kák a magyar fürdőhelyek ellen, hogy drágák

mert a tornászon »nincs számára hely.« De 
ez még hagyján.

Nagyobb fürdővendégi privilégiumról 
rántja le a leplet ez a következő megtör­
tént eset :

Tavaly nyáron történt egyik legelőkelőbb 
felvidéki nyári fürdőhelyünkön. Egy külföldi 
ur keresett ebédre asztalt a vendéglőben- 
Kora déli óra volt csak, hát sikerült még 
lefoglalatlan asztalt találnia. Végére járt már 
az ebédjének, sajtot szeletelt éppen, mikor 
oda ment hozzá a pinczér s egy távolabbi 
asztalra mutatva, igy szólt :

— Nem volna szives, uraságod, oda

esSokszor elmondott
íhkusan orvosolt — panasz. , ,

A magyar fürdőhely jobb a biréne
Igaz, hogy ez nem jelent sokat, mert a hire

nagyon rósz.

rosszak, kényelmetlenek, unalmasak stb, stb.!^^. t?
higyjük el, enei A p Qlföldí ur nem értette a magyar szót,

mire a pinczér németül ismételte meg fel- 
szólitását.

Csakhogy ebben a rossz — lldt aztál1 mért ülJek át oda * “
hírében nem maga a fürdőhely a hibás. Haj kérdezte álmélkodva az idegen 
méltányosak volnánk, legalább annyi és | - Azért mert, - tetszik látni ezt a
olyan jogos panaszszal lehetne támadni a;szomszéd-asztalt, - ez giof V samara 
magvar 'fürdő vendégre is, minta magyar jván lefoglalva, a gróf ur mindjárt .U lesz 

tüdőre. Idegen fürdőhelyen a magyar ember.es nem szereti, ha közelében ul valaki, ami- 
nem követelődző, elvegyül a nagy nemzet-1 kor ebédel.
közi társaságba s ha még oly magasrangu! - I akarodjek nmen ! - zúdult fel föl. 
is nem vindikál magának semmiféle privi- haboiodx a a külföldi ui es meg tovább is 
lé’numot. Nem úgy az idehaza fürdőző ma-1 kikelt hangos méltatlan kodással, hogy ügyel- 
„'4ar ! Ma°var fürdőn ur a magyar s legyez- messe lett rája az egész vendéglő s leiken-

»«.»(■{ április 27

— Ördög vigye a grófját is, meg 111 igáL 
is ! Itt maradok !

— Ne tessék itt lármázni, mert kidoba­
tom ! — szólt most a vendéglős,

A közönség is odasereglett már a bot­
rányra s hallatszottak is méltatlankodó han­
gok az idegen ur makacs botrány haj liászása 
miatt.

—- Engem ugyan ki nem dob ! Ez már 
mégis sok! — szól most egészen kikelve ma­
gából az idegen s felháborodásában már-már 
ütésre emelte kezét.

A pinczérek lefogtak s a vendéglős meg­
ragadta a karját, úgy kiáltott rája ;

— Kicsoda az ur 2 Igazolja magát!
— Én gróf N. N. porosz gárdaezredes 

vagyok !
Mintha varázsszó hangzott volna el, úgy 

pattant le az »idegen ember«-ről a sok pin- 
czérkéz, az előbb még menydörgő vendéglős 
szava töredező bocsánalrebegésbe fulladt s a 
bániész közönség egy pillanat alatt átpártolt 
a porosz grófhoz . .

A történet vége mellékes. A kérdés 
ennyiből is önmagától vetődik fel :

' — Ki a hibásabb a magyar fürdő rossz 
hírében: a magyar fürdőigazgatóság-e, amely 
még azt is megteszi vendégeinek, hogy a 
velük szomszédos asztalhoz sem bocsát 
senkit ‘? Avagy a magyar fürdővendég, aki 
ilyen privilégiumot követel a maga számára t

telni akarja ezt az ő nagvuraságát. Minden 
kicsi mulasztás, amiért idegenben egy han­
got sem mer hallatni, idehaza főbenjáró bűn

dezve rohant oda a tulajdonos.
— Tanítsa tisztességre az embereit! — 

kiáltott rá az idegen a vendéglősre, — mertgOl Seil! Iliéi IldLlAUU, 1UGIJ0./.0. LUUUUJU.U ~ , ,
; szemében. Jaj a vendéglő pinczérének, balba én tanítom meg, rosszul jar !

. /• 11 * I \1- Ai.Am n f»Á 1 t i> x rsza­rén des asztala ebédre nincs lefoglalva
mára. .-iki egy-két napra kirándul valanij „ ~
fürdőhelyre, tehet csak tanúságot róla, hog ban nem engedünk senkit sem ülni. llát tes_ 
az ilyen lefoglalt asztalok miatt kénytelen 1 sek átülni a más,k asztalhoz.

l)e kérem, — szólt a vendéglős, — 
a gróf ur mindjárt itt lesz s a szomszédságá-

e<>v alkalommal, négv év után a sangvini ! részéről is, a Kik méltányosságra volnának 
usabb természetű nő". Nincs benned ener-, irántad kötelezve: lenéznek, mint inegal ázot- 

4a ho^v e gálád nácziókat, kik arczátlan ítet; megvetnek, mint a ki ily bánásmódra
szemtelenséggel, nem kímélvén becsületedet érdemes volnál !
sem,
read

mely a mienk családodé 
meefenvitsd 1

is, támadnak

Hallgass anvjok ! , . szól a zsenibe- 
you kedvelő férj, nem érteszlődést nem na .

te ahoz ; nem tehetek én ellenük a mai ko 
rülmények között semmit, mert ha kifakadok 
velem szemben elkövetett méltatlan eljárá­
suk ellen, csak én fogom huzni a vövideb- 
bet ! ... Ők felebbvalóim, kik tehetnek ve 
lem a mit akarnak 
kitelik, mig nekem

Urak a műhelyben.
Az asztalos gróf mag az üzletvezetője.

Debreczen, ápr. 27.
Magyarországon ösmeretes gróf Lázár 

Jenőnek, a kolozsvári mágnásnak a neve aki 
a Marosvásárhelytől három kilométernyire

embertársaknak, kik jóbarátság orvé alatt 
sokszor, felkeresték őt ; ott látja megtörtén 
szenvedő nejét, kit az egymásután ért sors­
csapások beteggé tettek, ágyba döntöttek, 
ki bocsánatért eseng oly sokszor méltatlanulEz véghetetlenül fáj nekem !! Oh, hogy! 

miért is kellett nekem — és csupán csak i r. _
nekem — a ki 11 telj es életet megkezdenem ! Majd a szomorú kép eltűnik, s egy más. 
veled 1 ! ! " i egy édes érzelmekkel terhelt kedves alom :

Öuilenek, a sorsával elégedetlen nő aj- a múlt jóleső emlékezete merül tel a pir­
sáról a jogos panasz szavak. lkadé hajnal fátyol-leple alatt. __

— Kérlek ne mond tovább . . . Inkább] A férj maga előtt látja nejét, az öt ev 
í a poklok mélységes fenekén, mint a te kö-; vei ezelőtti jegyest piros arezokkal, márvány 
/eledben nyögöm e túlterhelt, panaszos, rongy jsirna homlokkal, melyen még a szenvedések
'11 1 L . I 1 r r . 1 II !_^ rtrtlí »'

csak j megbántott férjéhez

a mi csak gaz lelkűktől j életet; mint a te nyelved pergését hallgas-i nem szántottak redut; melyről meg a banat 
tűrnöm és hallgatnom; sam minduntalan 1 Csak ne mond tovább !..., , önző térje nem tépte le a viruló rozsukat s

akarod tudni- - nem nyomta rá az eletuntság mai tyr-oluj- 
et velem a mos ágát.

Kell, ha azt akarom, hogy nzolcz évi közöt- Jól tudod, ha ugyan valóban 
tűk — e hitvány érdekliajhászó némberek hogy e bánásmódnak, melyet 
között — elviselt szenvedéseim után egyszer j to ha sors oly érzékenyen éreztet, nem én
valamikor kitűzött czélomhoz juthassak.

— Talán azt hiszed hogy nyugodt 
lekkel tűröm én az ellenein méltatlanul 
ditott hajszát; vagy hogy boszulatlan 
evőm e vérszopó hiénák orv-támadásait 
Csalúdol, ha felőlem igy gondolkozol;

I vagyok oka ! ! . . . Kérlek, légy kímélettel j üdvöt Ígér, 
I mozdulatot

No jer közelebb ! .. . szól s mosolya
mely biztató szóra önkénytelei:

lé-illát Irántam ! Iligyj, remélj és szeress ! . . .Imozdulatot tesz a — valóságban — álmodó 
in I Igen, higyj egy jobb jövőben ; remélj egy térj, mikor is az élvezetes nyújtó alom­
ba- j méltányosak létet és szeresd tieidet! ’

. . ’ Ez a kötelességed, ha még közöttünk e foga 
ha lomról szó lehet! ! . . . Most pedig hagyj 

azon meggyőződésben vagy, hogy e lelki- nekem békét, hogy nyugodtan gondolkod- 
gyilkosok, e szalon gazemberek akna mun- hassam, melyre mostan teljesen elhagyatott

állapotomban

kép eltűnik, s helyét a felébredésben a rideg 
való. a sivár jelen váltja fel.

Eddig tait elbeszélésem.

kait egykor a nyilvánosság elé nem fogom 
.hozni; hogy le nem leplezzem, a mindent 
csak — súgbrság és komaság révén — rut 
önérdekből cselekvő hatalmasok, gyalázatot, 
megvetést érdemlő munkáit !! . . A mi ké­
sik, nem múlik ! . . .

— Igen, igy szoktál te beszélni mindig 
5 mindannyiszor, valahányszor szemedbe 
mondom gyengeségedet. De azt nem akarod 
észrevenni, hogy családot a folytonos nélkü­
lözésekkel küzdve eljutott a véghatárhoz, 
honnan már csak egylépés a bukás örvé­
nyébe ! . . .

Igen, mert anyagilag feláldoztad magad, 
feláldoztad családod jólétét, elöljáróid biz

nélkülözhetetlen
van ! . . .

Ilyen, s ehez hasonló családi összezör­
dülések több ízben fordultak elő férj és fele­
ség között, különösen házas életük, ötödik 
évében, a mikor a számban mindinkább 
gyarapodó kis család igényei a csekély napi 
bevételhez képest hétről-liétre szaporodtak. 
Midőn egyszer a már — csaknem — magá­
ról is megfeledkezett férjet egy éjjeli kínos 
vergődései között gyötrő álmuk lepik meg.

Elvonul lelki szemei előtt átélt összes 
szenvedése. Látja kis családját a társadalom 
önző lelkű tagjainak gunvkaczaja előtt vonag 
tani ; látja gyermekeit sírva rimánkodni ke

utó szavaiért, mely martyr életedért, azok , gyek mért a szívtelen vadállatoknak : ismerős

Eddig tartott elbeszélésem, melynek 
szükségem jj megírásához az anyag adva volt és a mely­

hez utólag, a kévés kiváncsi asszonyka meg 
nyugtatására kijelenthetem, hogy férje val­
lomása szerint: ha még egyszer az öt év 
előtti kort újra kezdhetné, ismét ahoz a nő­
höz vezetné szive, kihez a sors, vagy a goudí 
viselő bölcs intézkedés folytán öt évvel ez 
előtt kötötte. S hogy ha bár szenvedésekkel 
küzdve morzsolta is le az elmúlt évek hálát­
lanságban gazdag napjait: szive még mindig 
telve van szeretettel az ő kis családja, éltető 
angyala iránt, a kit ő már megszokottwyel- 
ves feleségem«-nek nevezni ....

Csak higyj, remélj és szeress t! . - «
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DEBRECZENI HÍRLAP

*es5 Medgyesfalván nagyszabású asztalos-mü 
helyt állított föl s benne ő maga volt az 
első — asztalos. Az emberek nem hitték, 
hogy a gróf komolyan venné asztalos! szere 
pét s azért az újságok rendszerint úgy emlé 
keztek meg róla, mint valami különcről. Pe­
dig hát az az erdélyi magyar levegő nem al 
kalmas a különczöknek. Nem különczök te­

remnek itt, hanem szinmagyar emberek akik 
nek cselekedeteiben még hamisitlanul meg 
van a régi magyar erkölcsök puritán nemes 
sége. Az asztalos grótot egyébként páratlanul 
jellemzi a következő történet, melynek hite­
lessége minden kétségen felül van.

Lázár Jenő gróf ezelőtt mintegy félévvel 
a kereskedelmi és iparkamara ajánlatára, 
maga mellé vette az asztalos műhely üzletve 
zetőjéül D. Jenőt, egy gyergyói székely pos­
tamester fiát, aki ötödik gimnazista korában( 
az iskolából megugorván, tömérdek hányó-j 
dás után végre tökéletes tudományu aszta-1 

lossá képezte ki magát.
A gróf rendkívül meg volt elégedve üz­

letvezetőjével s pár hónap múlva kijelentette 
neki, hogy társtulajdonosává fogadja. — Az 
idő múlt de az ígéret közjegyzői okmányba1 

.nem foglaltatott.
Egyszer értesítés jön a fővárosból, hogy 

-a kiállítás, melyen a medgyesfalvi műhelyj 
remekei is ki voltak állítva, véget ért s igy ( 
gondoskodjék a gróf a megmaradt holmi ha­
zaszállításáról s viszont az elkelt bútorok 
árának fölvevéséről. A gyöngélkedő gróf maga^ 
helyett üzlettársát akarta a tővárosba kül­
deni s hogy az fennakadás nélkül eljárhasson! 
dolgaiban, délután kivitette magához a köz-1, 
jegyzőt s D. Jenő társtulajdonjogát okiratba’
foglaltatta. |

Másnap este rosszul lett az ötvenkét 
éves gróf s hajnalra meghalt. |

A család mitsem tudott a köjegyzői ok-, 
iratról s igy a temetés után tömérdek vevő 
csődült ki Megyedgyesfalvára, a mintegy husz^ 
ezer koronát érő műhely eladására.

Mikor a közönség, család, vevők megje­
lentek, a család képviselője, báró Bors meg­
kérdezte :

— Ki itten az üzletvezető ?
D. Jenő előlépett s bemutatta [magát.
— Milyen minőségben volt ön a grófnál 

alkalmazva ? — kérdé a báró.
A tulajdonos szó nélkül átnyújtotta a 

friss közjegyzői okiratot, melybe a báró bele 
tekint s azzal az egész családot hívja be az 
irodába.

Kis idő múlva megnyílik az ajtó s báró 
Bors hívja be az üzlettársat.

— Mondja csak kérem ragaszkodik ön
ehhez az okirathoz ‘? , . „

A gyertyói postamester na ránéz a bá­
róra s végig néz az előkelő társaságon, csupa 
grófnők és grófkisasszonyok s azzal csöndé
sen mondja:

— Nem ragaszkodom.
— Köszönöm önnek e i kijelentését — 

mondja erre a báró s a fiatalember kezét 
melegen megszorítván, igy folytatja : — azért 
mert elhrtároz* ik, hogy ha ön méltó az el­
hunyt gróf nemes jelleméhez, az egész üzlet 
tulajdonát önre ruházzuk. Válasza után a mü 
hely mindenestől öné.

heteden történet a mai reális, haszonleső 
korszakban, amely az ily nemes jellemek 
nek csak igen kevés példáját mutathatja föl.

A tőnyeremény.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, ápr. 26.
Furfangos csalás áldozatául esett He- 

gyesi József szegedi jómódú polgár. Nem­
rég egy hetvenkoronás sorsjegyet vásárolt 
egy Sarnyai nevű embertől. Harmad­
napra már jelentkezett is Sarnyai Hegye­
sinéi :

— Szerencsés csillagzat alatt született 
Hegyesi uram! Budapestről telefonon kér­
dezik, megvan-e az a sorsjegy, a mit kend­
nek eladtam, mert az háromszázezer koronát 
nyert.

Hegyesi megkérdezte, hogy miképpen 
kaphatná meg a pénzt?

— Kiküldjük
százalékot — válaszolt Sarnyai

Hegyes! hatszázkilenczven koronát adott 
át a furfangos gonosztevőnek, a ki ennyivel 
sem elégedett meg. Másnap ismét beállí­
tott áldozatához és rábeszélte, hogy a leá­
nya számára is vegyen sorsjegyet. Erről azt 
állította, hogy nyolezvanezer koronát nyert. 
Hegyesi ismét hétszázhatvansét koronát fize-

a toloncszállitmánnyal csak reggel 5 órakor 
jelent meg a rendőrségen.

A tőkapitány a rendőri históriáról már 
értesítette a szegedi rendőrséget, de nagyon 
megbánta, hogy az értesítéssel annyira sie­
tett. Tegnap) ugyanis egy rózsaszínű levélke 
érkezett a hölgy czimére a rendőrtől, amely 
a szegedi városháza uj hivatalbeosztását tar­
talmazta, hátlapján pedig ezen sorral ékeske 
dett: »Csókolja szászor szép tolonczát — 
rendőr.«

Milyen szép melléklet lett volna e le­
vélke a vásárhelyi rendőrség értesítéséhez 
Úgy látszik, a szegedi rendőrség létszáma 
most már páratlanul megfelelő, minthogy a 
derék legények, dolguk pontos végzése mel­
lett ily kellemes szórakozásra is szakajthat- 
nak időt.

Agyonlőtt földbirtokos.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, ápr. 26.
Bejtélyes gyilkossági eset foglalkoztatja 

a nyeremény után eső a dunántúli csendőrséget,
E hó 23-án ugyanis a hajnali órákban 

eddig ismeretlen tettesek meggyilkolták 
Hamza Miklós pilisi földbirtokost, a mikor a 
szállásárói haza felé indult.

Az eset részletei a következők :
Harnza Miklós pilisi lakos vagyonos föld 

birtokos még vasárnap este kiment a szál­
lására, hogy a vetési munkálatoknál jelen

tett a sorsjegyért. Sarnyai, hogy ne kételkedj legye»
jenek állításában, maga gyártotta nyomtat- Másnap is ott maradt, s csak kedden 
vényből mutatta ki, hogy a kérdéses sors- reggel 3 órakor indult el a szállásról kocsin,
jegy tényleg nyert.

Néhány nap múltán Sarnyai Hegyesi
hogy mihamarább otthon legyen.

Alig haladt a szállásról 1000—1500 lépés
ékre ismét rásózott egy sorsjegyet, aztán az j nyíre, mikor az ut melletti arokbol lövések

^ 1 J ^1 n.Tnrtnr. VT»Ír 1 Ac* n lzi hatn nlr Ot
előbbi módon hitette el velük, hogy a sors­
jegy nyert. Ezúttal háromszáz koronát űze­
tett az öreg.

Még három Ízben csalt ki Sarnyai piénzt 
Hegyesiéktől a nyeremény után fizetendő 
százalék czimén, nyereményösszeget azon­
ban csak nem hozott a posta. Es Hegyesiék, 
a kik vagyonuk nagy részét adták át Sár- 
nyalnak, a múlt héten nyugtalankodni kezd- mueh. 
tek. Sarnyai, mivel nem tudta megnyugtatni 
a Hegyesi-családot, fölutazott Budapestre és 
innen egy bankigazgató nevében megnyug­
tató táviraton küldött Szegedre. A Hegyesi- 
családot azonban a távirat sem nyugtatta 
meg s a minap feljelentették az esetet a 
rendőrségnél. A kapitány tanácsára Hegyesi 
magához hivatta Sarnyait és Szonka nevű 
czinkostársát. jA szélhámosok ezúttal is 
áltatgatták áldozataikat, de ezt a beszél­
getést a kapitány is végighallgatta és 
Sarnyait és társát a rendőrség börtönébe kí­
sérte.

dördültek el. Hamza Miklós, a ki hátul ült a 
kocsiban, több lövéstől találva lebukott az, 
ülésről és meghalt.

Bajos Mihály kocsis a lövés után leug­
rott a kocsiról, otthagyta a kocsit és meg­
halt gazdáját és elmenekült.

A rablók azután elvették a Hamzánál 
talált 175 forintot s a lovakat útnak eresz-

Ez történt ezelőtt három hónappal, az 
«elmondottak szerint szóról szóra. Persze hl

A szerelmes rendőr.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, április. 26.
Különös rendőri kaland hírét Írják Hm- 

vásárhelyről. Az ottani főkapitány már régeb 
ben észrevette, hogy néhány szegedi rendőr 
a tolonezra kerülő hölgyek iránt — minden 
különösebb megállapodás nélkül a személy 
iránt — gyöngéd érzelmeket szokott táplálni 
A főkapitány ezen észrevétele a napokban
megerősítést nyert. t . . . .

Egy szegedi renoőr egy fiatal leányt zsu 
pon kisért Vásárhelyre. Este 8 órakoi étkez 
tek meg — igy jelentették a vásárhelyi ren 
dőrök az ottani főkapitánynak — de a rendőr

A gazdátlan lovakat a tolnai országúton 
fogták el s a kocsiban megtalálták Harnza 
holtestét is. Mire a csendőrség az esetet 
megtudta és megjelent Harnza szállásán, a 
meggyilkolt lakását is fölforgatva találták, a 
honnan több értékes tárgy hiányzott.

A csendőrségnek az a gyanúja, hogy 
Hamzát a saját cselédsége gyilkolta meg.

Megerősíti ezt a gyanút azon körül­
mény is, hogy Bajos Mihály kocsis a lövések 
után állítólag visszafutott a szállásra, de 
azért a cselédség közül senki sem ment a 
rablók üldözésére, sőt a szálláson elkövetett 
rablásról sem akarnak tudni semmit.

A helyszínen megjelent vizsgálóbíró a 
a cselédek között nyomozza a tetteseket s 
közülökgeddig már többeket le is tartóz­
tatott.

\ \ i> j H I it i: K
— Bizottsági ülés. A debreczeni ev. ref. 

egyház árvaügyi bizottsága 1901 évi április 
hó 30 án délután 5 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Az ülésen 1900 é. zár­
számadás, 1901 évi költségelőirányzat bemu­
tatása és 1901 é. árvafelruházó küldöttség 
megalakítása és folyó ügyek kerülnek tárgya­
lás alá.

- - ,s;i1 ... .
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0KBRRCZENÍ HI RLAP 1901 április t-7

— Anyakönyvi kinevezés. A belügyininisz 
ter a vámos pércsi kerületbe K a r g u 1 > 
Mihály ev. ref. tanítót anyakönyvvezető he­
lyettessé nevezte ki.

— Hivatalos órák. »A debreczeni tiszt­
viselők önsegélyző egyesületében« (: (bot 
Dégenfeld tér 2. sz. az emeleten :) Május hó­
napban mindenkor d: u : 5—ti. óráig. 2 an 
(: napi biztos Harsány!. Gusztáv :) ti an (. napi

oly szerencsétlenül vágta fejéi a falba, hogy 
koponyája rögtön kettérepedt. A hajdú- 
őrmester találta meg s kötötte be tejét. Alig 
tudott felállani. A hajduőrmesterbe fogóz 
kodva s tántorogva ment egy fiákkerhez, 
melyen az őrmester egy orvoshoz vitette. 
Állapota reménytelen.

— Äz állam.vasutak nyári manetrendje. A 
Magyar kir. államvasutakon f. évi május hóusztáv :) ö an p napi- magjai mi. -----------

hi7tns l)r Hinvi Tg.ván •) 4 én (: napibiztos 1 én a nyári menetrend lép életbe, melynek
Kimet Klek :) 6 in napibiílos Kuba« Alajos »'«árosunkat érán», !f lfö“tfeZ«k *
io án (. nanibi7tos Márk Endre :) 20 án napi-,jelenlegi menetrendtől a kővetkezők . 
bfzíós Ma«“ I ajoa :) 23 in (: napibiztos A b u d a p a s t-P ü s po k 1 a d a n y
Miskolczy Jenő:) Ez alkalomkor ^minden­
nemű egyesületi ügyek elintézhetők s tag­
sági jelentkezések elfogadtatnak.

— Erdö-öri szakiskola Dunántúl. A föld- 
tnivelési miniszter elhatározta, hogy a Dunán 
tálnak alkalmas és ott kiképzett erdei altisz­
tek álljanak rendelkezésére, a Dunántúlnak 
.^vik megfelelő kelvén erdő őri szakiskolát 
létesít. Eddig az országban négy erdő-ori 
szakiskola van : Királyhalmán, Gorgény Szt - 
Imrén, Vadász-Erdőn és Liptó Ljvarott, mely 
intézetekben összesen 168 egyén nyer évente 
kiképzést.

— Presbyter! gyűlés- A debreczeni ev. 
ref. egyház 1901. évi ápril hó 28-án — va­
sárnap — délelőtt 10 órakor az egyház ta­
nácstermében presbyter! gyűlést tart 
vetkező tárgysorozattal: , . ,

1. Jelentés arról, hogy a f. évi apr
1

—k örös mezői vonalon. A Duda- 
pest—Püspök-Eadány—Mármaros-Sziget kö­
zött közlekedő gyorsvonatok folytatólag Mára 
maros Sziget és Kőrösmező között ismét 
forgalomba helyeztetnek és Borkút állomáson 
is megfognak állani.

E gyorsvonat Kőrösmezőről délelőtt 9 
óra 30 perczkor indul, illetve oda este 7 
óra 80 perczkor érkezik s mindkét vonat 
Kőrösmezőn a cs. kir. államvasut vonalával 
Stanislau felől, illetve felé csatlakozásban fog 

5 állani-
A Budapestről este 7 óra 5 perczkor 

i Mára maros Szigetre induló és onnét ide 
... ■ reggel 5 óva 45 perczkor érkező személy- 

a ; vonatok Kőrösmezőig, illetve onnan kiindu- 
iólag fognak közlekedni és Kőrösmezőn

. , . ■ ioov7ni rinvvp*szintén csatlakozásban fognak állani a cs. és
én tartó upresbyten gyulé jég;uir. ^Hamvasul vonalival Stanislau felé il-

apr, ho l uk nappn 6 6 m Í 18 sztm, 'elve leiül. Ellenben a jelenleg M. Szigetről 
nrpshvtevek eskutetele. o. A t. évi jio számú .. „ . , ,,í végzés folytán az iskolaszékben egy hely.d- e. 10 óra 24 perez or kőrösmezőre inda ő 
betöltése. 4. Néhai Bihari László volt helybeli és a kőrösmezőről M.-Szigeüe este 7 ota lO 
falos 200 korona hagyománya. 5, K. Tóti,Pózkor érkező vonatok forgalma megsznn- 
Kálmán lelkész jelentése az ispotályi szegény jtettetik.
alap javára küldött adományokról. 6. Nt. Es * I ebreczenbőlA u. 3 óra 37 
peres ur f. évi 289. sz. körlevelének máso jPer c z k o r luspo k-L adanyra in 
ka a népisklai statisztika, ivek kitöltése térid u ló gyors tehervonat személy 
< V,Aban. 7. A gazd. bizottság f. é. 186. és 211 jszáll it ásva re n d e z telik b e. 
sz végzése a pénztárban és irodában munka A Szatmár Németiből d. u. - oia 4/ 

" perczkor Püspök Ladányija mdulo személytorlódás esetén teendő intézkedés tárgyában 
8. A gazd. bizottság 1900 évi 1212. sz. vég­
zése a harangpénztár kezelése tárgyában. 9. 
A gazd. bizottság f. évi 391. sz. végzése a 
Méliusz-alapnak a letétből kivétele, rendes 
kezelésbe adása tárgyában. 10. Az egyházi 
ügyvéd jelentése néhai Tóth Eerencz 400„ko
róna hagyománya befizetéséről. 11. Az egy 
házi ügyvéd jelentése a tiszti óvadékok tár 
gyában. 12. Az árvaügyi bizottság f. évi 257. 
sz. végzése az 1900. évi tisztázott jegyző 
könyv beterjesztése tárgyában. 13. Főtiszt, 
püspök ur f. évi 506. sz. átirata özvegy Hu 
ti vádi Gáspárné segélyezés iránti kérvényé 
nek áttétele tárgyában. 14. Kérelem a nemes 
szivü emberbarátokhoz, a hülyék és gyenge 
elméjüek segélyezése tárgyában. 15. Kubai 
Alajosné kérvénye néhai Tóti, Lajos tanító 
temetési költségeinek kiutalványozása tár 
gyában. 16. A »hittanszaki önképzőkör» nek 
a nt. lelkész! karhoz intézett kérvénye a 
csapó kerti elemi iskola termében vasárnap 
délelőtt istenitiszteletek tartása tárgyában. 17. 
Az ösztöndijosztó bizottság jegyzőkönyve a 
második félévi ösztöndíjak kiosztása tár­
gyában.

— Szerencsétlenül j irt öreg. Tegnap dél­
előtt sajnálatraméltó eset történt a város 
házán. Ugyanis egy szegény öreg ember 
akart az emeletről lejönni, de lába elcsú­
szott vagy megbotlott — nem tudni — vala­
miben s fejjel lefele csúszott a grádicson. S

vonat Debreczenben csatlakozást nyer a 
Szerencs felé érkező személy vonathoz is.

A Püspök-Ladányből reggel 4 órakor 
Szatmár Németire induló személyvonat Éri 
mihályfalván csatlakozást nyer a személy 
vonathoz Nagyvárad felé.

A debreczen—n agyiét a—vér 
t e s i és Sárán dderecskéi vona 
on, A Szép es Sóstóra kirándulóknak 

üebreczenbe való visszautazóatása érdeké 
bői május 15 tol bezárólag szeptember 15 
ig vasárnap és ünnepnapokon Derecskéről 
Debreczenue egy esti fürdővonat fog ismét 
közlekedni.

— T jikoztatts a lóversenyre nézve. A
most szombaton és vasárnap tartandó itteni 
lóversenyekre vonatkozólag a következő tudni 
valókat közöljük : a totalisateur vezetését a 
versenyek mindkét napján l’allaghy Béla ur 
teljesiti. Ezen versenyek alatt a totálisaiéin 
5 koronás és 10 koronás pénztárakkal jog a

I _• . zu«« »v»iT znnni Agyepen felállított helyiségéljen működni. A 
gyepre (tehát a nyergeid istáiéhoz is) csak 
egyleti jelvénynyel vagy tribüné előtti tét re 
szóló iegvgyeí bírok feljogosítva nincsenek 
A totalisateur bódéhoz a gyepről egyenesen, 
inig a páholv és zártszék helyektől a ti mimé 
épületet kívülről megkerülve lehet jutni. 
H el várak a falragaszokon és versenysorozat 
ban részletesen vannak hirdetve. Kellemet­
lenségek elkerülése végett felkéretik a vei- 
senyeken résztvevő közönség, hogy belepti 
jegyét láthatólag viselni szíveskedjek. A 

!versenvek kezdete mindenkor délután, pon­

tosan 2 órakor Hideg ételekről és hűsítők­
ről a »Bika« szálloda előnyösen ismert vau 
déglőse fog gondoskodni. A helyi vaspálya 
gőzmozdonya vonatai (a hatvan-utezai vona 
on) a versenyek alatt a »Bika« szállodától a ló 
vásártérig déli 1 órától folytonosan k űztek ed 
nek. A pályatért környező árkon keresztül - 
törni; ültetvényeket rongálni és a gyepet 
gázolni büntetés terhe alatt tilos.

— Tanfelügyelők értekezlete. A magyar- 
országi tanfelügyelők tegnap tartották meg 
értekezletüket a budapesti Tanítók Házában.
A gyűlésen körülbelül ötven tanfelügyelő és 
tollnok jelent meg. Az értekezlet elnökévé a 
legidősebb tanfelügyelőt, Tóth József királyi 
tanácsos pestmegyei tanfelügyelőt, előadó­
jává dr. Hajnóczy Józsefet választották meg.
A gyűlés két indítványt vitatott meg : a tan- 
felügyelőségi személyzet fizetésének javítá­
sát és a dologi kiadások rendezését. Mindkét 
indítványt magáévá tette a gyűlés és elhatá­
rozta, hogy ma délután négy órakor a köz- 
oktatásügyi minisztériumba küldöttségét me 
neszt kérése támogatására. A küldöttség nyom 
ban meg is alakult és dr. Hajnik József ve­
zetésével tisztelgett dr. Zsilinszky Mihály ál­
lamtitkárnál. A küldöttség arra kérte az ál­
lamtitkárt, hogy támogassa az egyetemes tan 
felügyelői nagygyűlés ügyét. — a nagygyűlés 
volna hivatva több kérdés megoldására és a 
tanfelügyelők azzal fordulnak a miniszterhez 
hogy adjon engedélyt egy augusztus hónap 
san tartandó naggvülésre. A tanfelügyelő k 
másik kérelme a kar anyagi ügyeinek rende 
zését illeti. A küldöttség szónokának beszéde 
után az államtitkár válaszolt. Méltányolva 
azokat a szolgálatokat, melyeket a tanfelügye 
lök a magyar művelődésnek tesznek. Ismeri 
a nehéz helyzetüket. Sorsukat szivén viselt 
és anyagi helyzetük javítását, amennyire az 
állam pénzügyi helyzete megengedi, kérel­
mük értelmében fogja előmozdítani. Elvben 
helyesli a tanfelügyelők gyűlését, Zsilinszky 
államtitkár szavai nagy lelkesedést keltettek 
a küldöttség tagjai, valamint a Tanítók Háza 
nagytermében összegyűlt tanfelügyelők közt.. 
Holnap a miniszter fogadja a tanfelügyelők 
küldöttségét.

— Berúgott atyafiak Dácsa Gábor, kun­
madaras! czizmadia egy erszény pénzzel be 
jött üebreczenbe, hogy bőrt vásároljon, ügy 
látszik, hogy nem igen állhatatos ember le­
het, mert abból való félelmében, hogy a ho­
zott pénzt elissza, az állomásról egyenesen a 
boltba ment, és ott bevásárolt. Hanem azon 
ban később megbánta, hogy minden pénzét 
a bőrre tette, mert igy már most egész nap 
szomjasan lesz kénytelen a vásáron Ődöngeni. 
Fogta magát, a már megvásárolt bőrt «be­
csapta» és az árát utolsó llllérig elitta. Majd 
pedig jó kedvében végig dalolta az utczákat 
háborgatva az arra járó csendes halandókat, 
a kik felette csodálkoztak, hogy ez az idegen 
ember miért, akarja épen őket leterelni a 
járdáról. Hanem nem sokáig tartott a dicső­
ség, mert egy, ott posztolő rendőr barát - 
gosan karonfogva a politizáló csizmadiát s 
jó helyre vezette.

Méltó társa került Szakái György, do­
rogi gazda ember képében Dácsa uramnak. 
György gazda ugyanis szintén mélyen nézett 
a hosszun vaku fiaskóba. Hanem ő nem olyan 
garázdálkodó természetű ember, mint Dácsa 
ő szépen kiment a Bab kertbe és olt az 
Isten szabad ege alatt nyugalomra hajtott.

■
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lalta s az egyik szereplő, egy bájos liatal 
leány értékes emléktárgyat nyújtott át neki 
az összes műkedvelők nevében.

Táviratok.
Tüntetés a német színészet ellen..
Budapest, ápr. 26. (Saját tudósítónktól.) 

Pozsonyban a magyar ifjúság ma délben ha 
talmas tüntetést rendezett mindazok ellen kik 
a pozsonyi kétnyelvű színház érdekében kar 
doskodtak. A tüntetés abból az alkalomból 
történt, hogy tegnapellőtt újra megszavazták 
a kétnylevii színészetet. Mint Pozsonyból je­
lentik, az ifjúság a Wastungarischer Grenz- 
bote szekesztősége elé vonult kövekkel és. 
záptojásokkal verte be a szerkesztőség abla 
kait és harsányan megabcu golta a Simonyi 
Ivánt, a lap felelős szerkesztőjét ki a két 
nyelvű színészet védője és pártolója volt. A 
tüntető menet, mely ekkor már körülbelül 
ötszáz főre szaporodott fel, dr. Dobrovics Má 
tyás orvos lakás elé ment, hogy rokonszen 

, vas tüntetésben részesítsék őt, ki a magyar 
színészet lelkes barátja. Meglepetve fogadta 

I az itjuság tüntetéséi és az ő ablakait is be 
verték a magyar ifjak. A városban

alázott fejét. Hanem aztán itt meg az a 
kellemetlenség érte, hogy vadonat uj pár 
csizmájától egy jóakarója megszabadította. 
Ott szedte fel aztán a rendőr az atyafit és 
bevitte a bűnügyihez.

— Egy kis kutya tragédiája. Barnahaja,
fekete ruhás kis leány kopogtatott be tegnap 
délután a kapitánysághoz. Csillogó szemeit 
mélabusan emelte fel s előadta panaszát.
Ügy kis kutyája volt, egy butaképü, vidám 
dakszli melyet reggel elfogott a sintér, bárha 
csak kölyök kutya s igy még adómentes volt 
Kéri hát a kapitány urat, adjon rendeletet a 
kutya kiadására, mert nem érdemelte meg 
■ezt a szomorú áristomot. A kapitány föl sem 
nézett hivatalos aktái közül s csak úgy szá­
razon vetette oda, hogy a kutyát nem lehet 
kiadni, mert a városon veszett eb dühöng s 
igy minden kutya gyanús, a ki él. — A kis 
leány szomorúan hagyta el a kapitány szó ■ 
báját s könnyezve gondolt az ő kis dakszli 
iára, mely olyan hűséges játszótársa volt

ni. hó 29-én hétfőn Kemény Emil ellen, pár 
viadal vétsége, Bródi István ellen, párviadal 
vétsége, Steiner Béla ellen, hatóság elleni 
erőszak büntette. April 30 án kedden Szabó 
Gerzson ellen, szemérem elleni erőszak bűn 
tette. Május hó 1-én szerdán Zelenka István 
ellen g. o. emberölés vétsége, M. Szüts Ist­
ván s társa ellen, lopás büntette, Suchán 
Elemér s társa ellen, párviadal vétsége Má 
jus hó 2 án csütörtökön Várad! Lajos ellen 
lopás bűntettéért, Halász Mihály s társa el­
len, hamis pénzt csalárd használatáért, Kir- 
esi István s társa ellen, lopás büntette. Má­
jus hó 3-án pénteken Porkolib Andrásné el I 
len, hamis eskü büntette. S. Szabó Gábor el 
len, zsarolás vétsége, Nagy Sándor s társa 
ellen, csalás büntette, ugyanaz nap még ité 
lethirdetések.

§ Nótárius viltóhamisitd. Tóth Péter deb 
reczeni lakos, úgy akart szükségén segíteni, 
hogy a pénzszerzésnek legkönnyebb, de egy 
szersmind a legveszedelmesebb módjához, ä 
váltóhamisításhoz folyamodott. Egy 

keltezett váltót adott be 
végett egy helyi intézetnek a 

András és Sípos 
mint fogadóét és kibocsátóét

____  . 1 nagy az
izgatottság. Valószínűleg uj közgyűlést hívnak 
össze mert a kedélyeket másként alig tudják 
lecsillapítani.

Régensség Romániában.
Bukarest, ápr. 26. (Saját tudósintónktól.) 

A király távolléte idejére a minisztertanácsra 
ruházta a régensséget.

Egyházi botrány.
Budapest, ápr. 23. (Saját tudósítónktól.) 

A Kúrián napok óta tárgyalják a görög ke­
leti román érsekségnek évek óta húzódó 
pőrét Brankovics, a karlóczai szerb pátriárka 
ellen, a tetnesvár-gyárvárosi templom va­
gyona miatt A román egyház ugyanis a 
szerbektől való, mintegy 40 év előtti külön 
válása alkalmával követelte az egyházvagyon 
nak megosztását, mire a szerb püspökök tér 
mészete'sen nem voltak hajlandók. A nagy­
szebeni román érsekség ezek után kénytelen 
volt minden parókia vagyonáért külön port 
indítani, s nagyrészt meg is nyertek a ro 
mánok ; a legrégebben húzódik azonban a 
temesvárgyárvárosi egyház ügye, melynek 
százezerre menő vagyonához erősen ragasz 
kodik a szerb pátriárka is. A több száz da 
rabból álló perirat tanulmányozása nagy 
munkát ad a legfelsőbb bíróságnak, mely

1900. febr. 12 éré 
leszámítolás 
melyre a F a r a g ó 
Bálint neveit, 
hamisan rávezette,

Lejáratkor 
Sipos az óvási jelentést és

megkapták E a r a g ó és 
akkor

csodálkoznak el felette hogy ők nem bocs áj 
toltak ki Tóth Péter elfogadónak váltót. Az 

feljelentették, a miből kifolyólag teg
büntette

m i a t t törvényt ült felette a

megnyitás.
Gyarmathy János mészáros

3étjStif6ld-tór 9 si. (Csipó-u. sarok) Húsárak 
1. rendű 50, 11. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 
szeletben. Friss és füstölt sertéshús napi 
folyó áraknál 4 krral olcsóbban. Vegyes hi­
deg felvágott állandóan triss. Virsli és szal- 
valade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 
S-ig nyitva. Főűzlet: Bathlen-utcza 29. (saját 
ház), itt a húsárak : I. rendű. 48 kr. 
itt "is mindenféle hentes czikkek kapha­
tók. Vendéglősök megfe elö áreigadményttan ró 
«testűnek.

Kiváló tisztelettel
Gyarmathy János.

esetet
nap okira thamisitás 
miatt törvényt ült felette a debreczeni 
királyi törvényszék l)r Szeőke István elnök 

Tóth Péter különben tegnap is, 
ab ült a vádlottak padján mert egy 

isik váltóhamisításból kifolyólag most tölti a 
hónapot. A

ügyéből kifolyólag szintén elítélték 
börtönre.

lete mellett, 
mint 
m
rámért nvolcz hónapot. A tegnap tárgyalt

.............. ....... : hét havi
Van neki ezeken kívül is még vagy 

hat ilyen váltóhamisítást büntette, — a me­
lyekért még csak ezután fognak felette ítél­
kezni,

§ Szirmai Imre, lovagias tanú. A szép 
Freysladtler Flóra ki e néven kívül a báró 
Splényiné nevet is viseli, váló pőrével éveken 
át adott dolgot a birósógnak. Nemrégen elvá 
lasztották a volt férjétől, báró Splényi Árpád 
tói, de a bíróság kimondotta akkor, hogy 
Freystiidtler Flóra tovább is használhatja a 
báró nevét és czimét. Ebbe azonban nem 
nyugodott bele a báró, mondván, hogy elvált 
hitvese szégyent hoz rá. Folyamodott hál, 
a törvényszékhez, hogy tiltsa el a név és 
rang használatától a szép asszonyt, a ki

fogja meghozni a döntő Ítéletet. A görög 
kefe ti román érsekség ügyét dr. Babes Emil 
budapesti ügyvéd védi. A por kimenetele 
iránt élénk érdeklődést tanúsítanak úgy a 
szerbek, mint s románok egyházi térfiai s a 
Kúria tárgyaló tanácsában az érdekelt püs 
pökök küldöttei állandóan ott vannak a hall 
gatóság között.

' A délafrikai háború..
London, ápr. 26. (Saját tudósítónktól.) 

A Daily Chronicle jelentése szerint a new-or 
leansi angol ügyvivő megtudta, hogy néhánv 
lovász akit az angolok szerződtettek a burok 
ügynöke volt. Ezek az ^emberek a ítél-Afri­
kába rendelt lovakba beoltották a mirigy és 
takony kórt. Mintegy száz ló bele is betegedett 
és sokat agyon kellett verni, amikor a szállít 
mányt partra tették. A katonai hatóságok 
rendeletére intézkedéseket tettek a szálhtmá. 
nyok megvédésére.

London, ápr. 25. Az esti lapoknak pre­
toriai jelentése szerint Txyford őrnagy kisebb

öz.i ö uax.
MŰSOR:

Szombaton A «Párisi ronyszedő id. Szadi­
in try Árpád búcsú fellépte.

Vasárnap d. u. »A. bányám este r.« 
operette 3 felv.

Este »K uruezfurfa n g«. Színmű

51 4 Vares kereszt Egylet műkedvelő elő
ad isa. Szép számú és előkelő közönség volt 
tegnap este is a Vereskereszt Egylet mű­
kedvelő előadásán a színházban. S valóban 
elismerés illeti a műkedvelő szsreplőket úgy 
egyenként mint összesen mert nemcsak hogy 
áldozatot hoztak közreműködésükkel a ne­
mes < xélnak; hanem játékukkal igazi mű­
élvezetet is szereztek a szép szánni közön­
ségnek. A tegnap esti előadás siker dolgá 
ban felülmúlta az előzőt, mert ha az első 
előadáson talán mutatkozott, is egyik-másik 
szereplőn egv kis lámpaláz, a tegnapi elő­
adáson olyan otthonosan, biztosan mozgott 
valamennyi a színpadon, mint egy rutiniro 
zott, kész művésznő vagy művész. A lelkes 
közönség nem is fukarkodott a tapssal s 
vége hossza nem volt felvonások végen a 
kihív,tsoknaknak. Az első felvonás végez 
tévéi kedves jelenet játszódott le a szín 
pádon is. Ódrv Árpádnak a színtársulat ked 
veit művészének köszönték meg a ligye] 
-nos műkedvelők elismerő szavakban hogy 
y.előadás példás rendezését magára vál

tudóéit*»»Goldstein Mór debreczeni baskírod*
— Esti zárlat, — 

áprilisra . . 
májusra . . 

októberre „ .
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6. .00 
6.80

Rozs 1901. ápnlisre . .
Rozs 1901. októberre .
Zab 1901. április re.................. —
Zab 1901. októberre . . - . 5.59 
Tengeri 1901. májasra . . . 5.34 

» » júliusra . . . 5.44
Amerika fél czenttel, Berlin 2 márkával ma 

gasabb. Irányzat szilárd.

Irodalom.
Szent István palástjának, a budai várban 

őrzött e régi magyar ereklyének hü és szép 
képét mutatja be a Nagy Képes Világtörténet. 
Hz a palást a magyar fiiammal körülbelül egy 
idős s a mint a szálai avultak, úgy erősödött 
mindig a magyar nemzeti élet. Ma már egy 
ezredév legendája fűződik hoszá és ez ezred 
éven kívül egy még sokkal szebb legenda, a 
női léleknek, a hitvesi hűségnek a magyar 
aeseonnynak legendája. Gizella királyné a szép 
bajor herezegkisasszony hímezte ezt a palás 
tot a hagyomány szerint, a mely aztán királyi 
férjének vállaira borult. A mint a szentek 
alakjait varrta udvarhölgyeivel, beleőltőgetta 
a keleti selyenmővetbe fiatal lelkének álmait 
és ábrándjait. Azóta ehhez a palásthoz nem 
cask a nemzeti érzés, hanem a nö tisztelete is 
fűz. Nemcsak Szent István királynak hanem 
hitvesi hűségnek az emléke is ez a foszladozó 
avatag köntös. Jellemző, hogy a magyar nem 
eeti életben mily élénk részt vesznek magyar 
c5k s e részvétel a palást történetétől kezdő 
dik. Egész Árpád kori történetünk olyan mint 
egy csodálatos szép népmese: lehetetlensé 
gek valóra válása barezias nemzet megtérése 
vándorló népnek letelepedése testvérek küz 
delme. királyok nagysága, ezek teszik az égé 
siet. És e legendás alakok közt mindig íelme 
rül egy egy női alak : a férje palástját hímező 
királyné, a királyától védelmet kérő kunleány 
a király húga, ki Horvátországot szerzi meg 
nekünk és Margit királyleány a Nyulak szige 
tén. A térítő szent, a hódító hős a magyarrá 
váló hitves és a koronás apácza alakjai ugyan 
azon költCi vonásokból vannak véve a melyek 
arany szállá ragyog ki a népmesék szövetéből 
És érdekes, hogy ez az első királyné a ki e 
palástot hímezte az első magyar király fele 
tágé volt; Bajorországból származott át hoz 
zánk s ezidőezerint az első és a ki viselte és 
a kinek a férje hosszú idő óta megint az első 
igazán magyar király, szintén bajor királyié 
ány. Ezt a szent alakot mintha Bajorország 
visszaadta volna nekünk az ő magyar országi 
Szent Erzsébetjükért.

Ennek a legendás történeti múltú palást 
nak a képe van meg a Nagy képes Világtőr 
ténet 107—108 füzetében.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, a kötet 
szerzője dr Mika Sándor Egy egy kötet ára 
díszes félkörkötésben 36 korona ; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden hé 
ten egy (űzet. Kaphatók a kiadóknál (Révai 
Testvérek Írod. Int. Rt. Budapest, Üllői ut 
18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés 

utján.

— No ez is a gondviselés vezérelte most 
hozzám ! — örvendett Veresfalvi. — Jó volt 
meg tudnom a láda titkát, legalább ezzel is 
sakkban tartom Makkos Lászlót.

Tova indult s egy gyalogúba tért, me­
lyen az erdőből a faluba mehetett.

— Hogy megörül az én Laczi barátom 
a visszontlátásnak 1 - Szinte elképzelem : 
mily nagy örömmel fogad, mintha csak fogat 
húznák ki. Be mit törődöm én azzal *? Az az 
6 dolga ! Majd eszébe juttatom a régit és be 
tömöm a száját vele.

XX.
A régi Jóbarát.

Makkos László házánál ugyan vígan 
vannak.

A kivilágított szobából hegedühang re­
pül bele a sikoltó szél zúgásába.

Zuhogó zápor, dörgő ég, czikkázó villám 
cseppet sem látszik aggasztani a bent mula­
tókat. Oda sem hederitenek az egész do 
lógnak.

De miért is ügyelnének ők a künn tör 
tén ökre ? Az öröm édes mézét élvezőkre 
éppen nincs hatással, hogy mi történik oda- 
künn.

Makkos Lászlónak megadta Isten a nagy 
örömet, melyre oly rég vágyott. Felesége egy 
ép, egészséges fiúgyermekkel ajándékozta 
meg, kinek most tartja keresztelőjét.

Már ilyenkor csak vigadni kell ám min­
den embernek.

Nincs is hiba a vigasság felől. Szól a 
zene s tánczoló párok árnyéka kering az ut- 
czára kilövellő fényben.

Ott látjuk a csorhádi jegyzőt és kántort 
a tánczoló sereg között. A jegyző már nagyon 
ittas és szokása szerint nagyokat kurjant, 
mig a kántor türelmesebb férfiú módjára ap­
rózta a lépéseket.

Kuvik Kata is ott van a vigadók között. 
Az ünnepélyes alkalomra erősen kicsipte ma 
gát. Arcza halványságát is elűzte a bécsi pi­
rosító s kaczér önteltséggel rakja a csárdást 
Gulyás Miskával, a csorbád! jegyző nyalka 
kocsisával.

— rvjb, haj! Ne szomorkodj, légy víg : 
nem lesz az mindég így ! — kiált Makkos, 
emelgetve a boros palaczkot. — Igyunk, nó­
tárius koma ! Az a miénk, a mit lenyelünk! 
Jöjjön kántor koma, tartson egy orácziót a 
kedves szülöttem egészségére !

A kántor abbanhagyta a tánczot és erő­
sen ziháló kebellel közeledett az asztalhoz, 
hol a bor kancsókban, üvegekben, s három 
nagy kulacsban állott.

A kántor uramnak nagy gyengéje lévén 
a toasztozás, nem kérette magát sokáig ha 
nem felemelte poharát.

— Ácsi! — ordított Makkos a czigányra,
A zene elnémult és kántor ur egyet kő 

szőrűivé torkán, megszólalt.
— Uram, uram, nótárius uram ! Szólok 

az úrhoz !
— Állok elébe ! — telelt a nótárus kidü 

lesztett mellel, bár alig volt képes lábain len 
tartani magát.

A jelenlevők bámész tekintettel meresz 
ték szemeiket a kántorra, ki felsőbbsége ér 
zetében gőgös hangon mondá a következő 
rigmust:

— Éljen a kántor! — zúgott fel a köz­
öröm szava s mindenik első akart lenni, — 
hogy az Andrásnak megkeresztelt kis gyer­
meket ily talpraesetten felköszöntő fél fiúvá 
kocczinthasson.

— Igyunk, igyunk !.. . Ide nézzen, nó­
tárius koma ! Igyunk ! — ordította Makkos..

A nótárius persze hogy nem várt két­
szeri kínálást. Kikiáltott korhely volt ő Csór 
b ádon. — Úgy beöntötte a pohár tartalmát, 
örökké szomjas torkába, hogy csaknem el­
tűnt az üveg is a tágas üregben.

(Folyt, köv.)

Helyi piaczi árak
A váBárfelügyelőség jelentése.

Az 3 901. év április hó 23- án, me gtar
tolt heti a■ásár ok:
Búza---- - 14 kői . 40 fill — 14 kor 20 mi
Kétszer. -- 13 » 40 » — 13 » 20 y>
Rozs------ 12 » 80 » — 12 » 60 y>
Árpa---- - 11 » — » — 10 » 80
Zab------ 12 » 80 » - 1 2 » 60
Tengeri -- 11 » 20 » — 11 » —

Költs — 11 » — » — 11 » 80
Szalonna sós 100 kg- 84 kor. » 88 kor

» » uj » » — j) — j)
Háj — » » 96 » .100 »
Zsír — >> » 112 » 120
Kihasított sertés » — >■> _ »
Sertés hús » » 60 » 62 »
Széna —- 100 kg >-> 5 kor. 40 fill. 5 k. 26

» 11. re idü $ » 4 )) 80 4 j> m
I.ö felhajlatott------------------
Elkelt------------------------------
Szatvasmaiba felb. — — — -
Elkelt----------------------------------  2334
Sertés leihajtatott------------------ 9500
Elkelt----------------------------------- 3196

4100 drb. 
3677 » 
4 K0 »

A méregkeverők.
— Regény a népétéiből —
Irta; Színi Péter.

XIX.
Borzasztó éj.

— Nojszen az nem is olyan nehéz élet, 
csakhogy ne ily bolondul cselekedd a dolgot.

— Megengedjen, uram, de nem tudtam, 
hogy az urial fogok találkozni 1 — mondá 
Csoröge Peti s hirtelen eltűnt az erdő söté­
tében.

11a a iolyó vizét galuska fedi be,
Ha lovat kötnek a torony tetejébe,
Ha két lábon állva sétálgat a szamár,
Ha lábával repül szárnya helyett a madár, 
Ha pókot eszünk a nyulpecsenye helyett, 
Ha a kenyér helyett rágjuk majd a szelet, 
Ha majd a nyelével fog vágni a kasza,
Ha aranynyal fizet a kiürült kassza,
Ha a templomok majd korcsmává változnak, 
És benne a papok félre imádkoznak,
Ha az esik le fáról, ki rá nem mász,
Akkor lehelje ki lelkét Makkos András,
S midőn ezen dolgok igy menődnek végbe, 
Akkor sétáljon fel a hetedik égbe,
S ott úgy álljon neki a nagy boldogságnak. 
Miként éhes borjú a szénaboglyának 1...

gyermekkocsit vermi nek, ni 
zék meg üzletemet vagy 
legalább hozassanak maguk 
nak képekkel dúsan ellátott: 
ingyen és bérmentvo kül 
dencő árlapot uj, higié­
nikus, fekvésre vary ülésre 
igazítható, szétszedhető ko­
csijaimról. SsjV*- Legna­
gyobb tisztasági Kiválói, 

elegancia
cs. és kir sztba 

dalómlulajdonos.
V1/2., IMilleigesse ti.

Éittktelen utánzatok megvásárlásától tar- 
t< zkodni tessék ; csak az a valódi, melyet 

az itt látható védj« gy a kocsi fenekébe van btuyorovs.

Baumann L
Wiin,

Kunz József és Társa
czégnél, kistemplom bazár

A legújabb

női ruhaszövetekr
selyem áruk mosó kelmék

nagy választékban
igen jutányos áron

szerezhetők be.
Maradékok és kiselejtezett ARUK

rendkívüli leszállított árén
adatnak el.

u

,. • ne ( -ü.

i if' /■ 'V/r ,;'
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07 D'/BRLCZEX! HÍRLAP

Ikt. 637. sz, 1901.

Hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság részéről 
közzé tétetik, miszerint a püspökla- 
dány íüzesgyarmati h, é. vasút szá­
mára az alább megnevezett határok­
ban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a követ­
kező határnapok tűzetnek ki, ugy- 
imint: Püspök-Ladány községre nézve 
1901. április hó 15-én délután 3 óra 
Püspökladány állomás, — Az érde­
keltek felhivatnak, miszerint netaláni 
észrevételeiket, a kisajátítás és a fel­
vett térfogat, úgy a feljegyzett szol­
galmak s jogosultságok iránti kifo­
gásaikat ; egyúttal mindazok, a kik a 
íennebbi határokban a fenti h. é. 
vasút számára kisajátított területekért 
járó és az egyedi kimutatásban ki­
tett kártalanítási összeg mennyisé­
gére nézve ellenvetéseket tenni óhaj­
tanak, vagy ezen összegre bármi 

alatt igényt tartanak ; ezeket 
1901. évi május hó 4-ig ezen telek­
könyvi hatóságnál annál bizonyo­
sabban bejelentsék, minthogy a ké­
sőbb jelentkezők, észrevételeire s igé­
nyeire semmi tekintet nem lévén, a 
kisajátítási és kártalanítási összeg an­
nak és azon mennyiségben fog ki­
adatni, akinek nevére és amely ősz- 
szeggel az az egyedi kimutatásban ki 
van téve, a bekebelezett, vagy felül­
kebelezett tételek pedig ezentúl a 
kisajátított területről hivatalból le fog­
nak töröltetni.

Ás összeirásí térkép és egyedi ki­
mutatás a telekhivatalban betekinthető.

Kelt, Püspökladányban, a kir. já 
rásbiróság, mint tkv. hatóságnál, 1901. 
nárczius hó 9-én.

Si/litimiÄ! g híres

MAimiNERftif MAGVAK
ÍSCSÍíCÓn

í-ajtállalfiAimmeR-NEv.
fsSSílA nietyennincs rajt,az
ML’jSKES
ÖDÖN

tISKCOlSI
W0apí5|.

szolid veszsző.
Eladó martin kai borszőllő vessző 

1000 drb- 8 korona.
100 drb. 1 korona.

Értekezhetni özv. Ilofneliort» 
JÓKTiefisénál Csapó-u. 9 sz. a.

Bérkocsik dijszafiiátyzKU
1 M».wtjiv«i4»vi:«x.vuuseieiK»i

i
Két E

lóra, iov*
t. Naptiémra.

otipro.. reggeli 7 őrátói «síi £ érái* 
Wl. myn 6 órától d. a. wiy
4. a. S.-íö; asti 9 óráig .......

If. Őriaizómr»:
>’01 Ar-lsm . ....

V. ó-vár» « „ ........ . »
■;.$y érára ...... . .
áladat ítóeetimsC órára ......

' amm
MAUTHNERTO1 való . 

"fesáékvisHautasitaüi^*

ft» níeííK'i érfta tm Sátorára i. fcowwebfc td&re 
ifi. Cgym /áratecérl.

# »I Alley- -86s ág vttttattíl réiMÖ e i*«ea

Jobb és magbiahatöbb
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket 
27 év óta. siallii

MAÜTHNEH ÖDÖN
cs. és kir. udvari mngkareskedése 

BUDAPESTEN
Irodák ei I VII Rottezibiller utcza 33. 
raktárak. | (Közúti v-iliuiiios mo^áilóhalya)
Eláru ;it I VI. Andrássy ut 23. 

halyisógok: | (A m. kir. oparával szambán.)
226 oldalra terjedő kópos árjegyzéket kívá­

natra ingyen és bérben íve küldi.

hetik!
t?h SeghsiÉratatt járatai:.

»'«*< eti&nél (valUakQlBnbaég stikttl), St« 
v. «#•»;>»»te«óg- e templaeken tttrtóuík, 

M.smev-Rbe .-i, és n<im .......
4 tós.íél o eaeeec e temetőbe éri és vise« 
h siaaliü • • »eilet , , ...
li tttillt' jÖVtit . ; , . . .
i '.W'iis y lasati iu lóiá* vagy raktárhu» o»p 

í»»i auet te,iy jövet N*i tfcs&6»»l .
i e v uh v ‘ *

me lé alíelíss-’tt tain Un ilztrub 
liláik után kü 8a 10 krajctór üj jár.

V korcielyíbEÓ, vagy c»6nik&tó tóhon, 
stakargyár, léjtiassjyár, karts»set sgyiet 
ft» gőtauiaichn saeist vsjy )8rst . 
ftnet ét viaanjövet agy órai vártk iräteat 

aagyeriói (áriáitásisos, polgári. v*{?
11 kitárni iórSliéles menet vagy jAra" . .

aenet és j ti vei agy órai várakéi asasl 
bilidéit köveik 316 órára . . ...
üllő burám- d« idváiártórrt edn és víg* 
s*a egy órai várakoiásrsí 

sinden köretkeső órára ......
tone! ieklenyihos és katonai kórhánho*
e-et vagy jövet...........................

én vimisjővet 1 őrsi írakowá*»#!. 
órára.

50

41

ca

50
!80

• 50 
- 80 "

— ,50

|SO

Dr. Tikos Gyula.
kir, aljárásbiró.

A Richter-féle

Horgony Pain Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszcr. a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal­

maztató köszvénynél, estimái és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor
---------  mindig figyelemmel legyünk a„Horgony“
védjegyre és a „Richter“ Megjegyzésre.

80*f., 1 k. 4U f. es 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. es társa,
oa*8*. ea kir. udvari Hiallitók,

« Rudolstadt.

Déli jég és Viszontbiztosító Társaság I
mag^faforííSEági osztálya | 

BudapeHÍ, V íiezi ís.20. az »Allna1 bUM.h ritih.iu.

Báró Podmaniczky Frigyes intéző.

Teljesen befizetett alaptőke 3.000.000 kor. 
Tartalékok.. . . . . . . . . . . . . . . . 2.383,774 kor.
Ezen, a cs. és. kir, szab. ,,Adriai bistosit* tár*ii'af ‘ védnöksége alatt 
megalakult társaság biztosit különféle terményeket jégkár ellen a legkedve­

zőbb feltételek és a legjutányosabb dijak mellett.
Biztosítási ajánlatokat elfogadnak ás felvilágosításokat készségesen adnak az 

„Adria biztosító-társulat“ összes vezér. fö és kerületi ügynökei.

Vezérügynökség Deheeczenben:
Leszkay Ferencz. titkár : Várady I.

8flísJI 9
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FEMLEM-féle ELS.l*FiHB"01
Esertfkro menő köszönd tovs'ok l — üyőtjyllja a legtöbb betegség at 1 

ti Ws livegol 8 koronáért küld

,F EL L E iS V. JEM ft 5i«'-r. „ nan,, flaMmic. 
SJU3!0»..Kf-utcii|viAÍvd Caátiocm»): •
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GYOMORCSEPPEK
goo Av Itta elismeri klIOn* hatásúik 

äireMO.'hal, étvágytalanság, nehéz emésztés • 
Ilii. elten, kis éve;, 80, nagy 1-40 íil. Kapható 
jyógyszmWUan, — Központi elárusité st-™

___ Ä É» V U Á Bt <® L. V~~P.
.»AQYAi« i.iftúv^ (lyiigyaMtirí 6ÍLCS, I-, flelecliiaarM I. az-, 
honnan I? k'i üveg 4 40 korona vagy i n'ícy üveg £'80 kor.,
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Ilii
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Készítő: fOLOLÍ KíUltE* gyégyszeréu AEAßOK.
jg®* KtghStó mkidon gyógy szer tárban»

I TTjUtBUDAPEST. IV., VáOti-HltM» zo. sz,
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Budapest. VII.. vrisóbet-kflrút 84. 
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15 koroca 39 öílárért 

el vámolva ás bérrnentví 
ÁRIEGYZÉK II
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eredmítuiv al basr.nAlítaiók aa

CSGEB-ttb" ÍELLBáSZÍIUAK
Dobosa í torossá és» iü toißsa, 
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